CONTADOR SINCRONO DE 4 BITS

OBJETIVOS: O objetivo desta experiéncia ¢ analisar o desempenho de um contador sincrono
modulo 16, implementado com FFs JK.

Esse contador sera implementado com 2 Cls comerciais 7476 (DUAL JK FLIP-FLOP).

PARTE PRATICA

MATERIAIS NECESSARIOS:

2 - Circuitos integrados 7476 ou 74LS76
1 - Circuito integrado 7408 ou 74LS08
1 - Multimetro digital ou analégico
1 - Treinador légico

1 - Monte o circuito a seguir:
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Cl 7476: + 5V = pino 5; GND = pino 13
CI1 7408: + 5V = pino 14; GND = pino 7

a) ligue as saidas Sa, Sg, Sc e Sp do contador em NL1, NL2, NL3 e NL4 (niveis I6gicos do treinador
I6gico) e num display de 7 segmentos;

b) ligue a entrada CLEAR na chave C do treinador 16gico;

c) ligue as entradas J e K do FF1 na chave A do treinador l6gico;
OBS: as chaves A e C sdo as chaves ““programas’ do treinador l6gico.
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d) ligue a entrada CLOCK na saida de clock do experimentador I4gico, ajustando-o para a frequéncia
minima.

e) analise o desempenho do contador através das saidas logicas do treinador légico e atraves do
display de 7 segmentos.

2 - Qual é a capacidade de contagem desse contador?

3 - Qual € o sentido de contagem?

OBS: Nos préximos itens analisaremos o desempenho do contador, em face de pequenas alteracdes
que serdo introduzidas no circuito (As alteragcdes propostas deverdo ser efetuadas com o treinador
desligado).

4 - Interligue as entradas J e K do FF1 (pinos 16 e 4) na saida Q’ do FF1 (pino 14).
Zere e dispare o contador.

4a - Qual é a sequéncia de contagem?

4b - A reciclagem é automatica?

5 - Interligue as entradas J e K do FF1 (pinos 16 e 14) na saida Q’ do FF2 (pino 10).
Zere e dispare o contador.

5a - Qual é a sequéncia de contagem?

5b - A reciclagem é automatica?

6 - Interligue as entradas J e K do FF1 (pinos 16 e 4) na saida Q’ do FF3 (pino 14).
Zere e dispare o contador.

6a - Qual é a sequéncia de contagem?

Eletronica Digital — Contador Sincrono de 4 bits — Prof. Edgar Zuim Pagina 2



6b - A reciclagem é automatica?

7 - Modifique o contador desta experiéncia para a configuragdo médulo 10, acrescentando apenas 1
porta AND e 1 inversor. Desenhe no espago a seguir:

8 - Analise no treinador l6gico o desempenho do contador apds as alteracdes introduzidas.
8a - O contador funcionou a contendo com as alteragdes introduzidas?

8b - Qual é o sentido de contagem desse contador apos as alteracdes?

9 - De que forma pode-se paralisar a contagem nesse contador? Justifique.

10 - Qual das saidas representa 0 LSB?
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